



# 梅州鄉情

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆  
梅州市歸國華僑聯合會供稿



## 扎实开展营商环境专项整治 梅州打造投资创业首选地



梅州高新区积极实施相关政策，盘活园区闲置厂房，大力优化营商环境，扎实推进招商引资工作。(吴腾江 摄)

統計，今年1月至10月，梅州全市為符合條件的企業共計發放就業創業補貼3485.6萬元，發放創業擔保貸款21筆、貸款金額450萬元、貼息189.01萬元。

優化營商環境只有進行時，沒有完成時。結合開展主題教育，梅州市委、市政府堅持“發展思維”“產出思維”“用戶思

維”，全力推進營商環境優化升級“一號改革工程”，創新開展“免費梅州”行動，讓沉睡資源釋放發展空間，助力企業創新創業，以政策紅利激活發展動力，吸引更多的人才來梅就業創業，促進更多的企業落戶梅州，助推蘇區加快振興、共同富裕。

(本報記者 黃科)

## 2023年高层次人才服务基层系列活动走进梅州

本報訊(記者黃鈺然)11月21日上午，2023年高层次人才服务基层系列活动走进梅州，并在梅州市人才驿站举行启动仪式。部分广东省高层次人才、世界技能大赛获奖选手将分别走进我市蕉岭县和部分技工院校“传经送宝”，为梅州高质量发展出“技”赋“能”。

活动现场举行世界技能大赛获奖选手全省巡回交流活动接旗仪式；省人才服务局为高层次人才颁发广东省国家级专家服务基地专家智库聘书；市人力资源和社会保障局

局为世界技能大赛获奖选手颁发梅州市人才驿站入驻专家聘书。

市人力资源和社会保障局负责人表示，希望各位专家常来梅州开展学术交流活动，多与梅州企业开展产学研合作，帮助企业破解技术难题，推动更多先进适用科研成果在梅州转化应用；希望世界技能大赛各位获奖选手结合自身参赛经历，不吝向梅州广大技工院校师生分享体会和收获，共同助力梅州高质量发展。

据了解，此次活动由省人资



世界技能大赛获奖选手在梅州市技师学院与专业师生进行技术互动交流。(吴腾江 摄)

## 梅江公安聚力打造平安梅州的“梅江样板”

近日，广东省公安厅“送奖上门”来到梅州，将“全省优秀公安局”的牌匾颁发给了梅州市公安局梅江分局(以下简称“梅江分局”)。荣誉承载使命，近年来，梅江公安坚持和发展新时代“枫桥经验”，探索推动红心聚警心、改革促发展、服务暖民心、忠诚保平安等系列举措，全力打造平安梅州的“梅江样板”，以高水平安全护航高质量发展，辖区群众的安全感和对公安工作的满意度持续位居全省前列。

(本報記者 李盛華 通訊員 謝瑜琳 曾國韜)



群众对派出所巡防为民工作点赞。(何志林 摄)

## 廣東梅州招商引資推進 “百千萬工程”·蕉嶺縣(龍岩) 專場活動在福建龍岩舉行

本報訊(記者羅誠浩)11月22日，廣東梅州招商引資推進“百千萬工程”·蕉嶺縣(龍岩)專場活動在福建省龍岩市舉行。

活動現場舉行了6個項目簽約儀式，總投資37億元，涵蓋電子科技、食品工業、現代農業、新材料、環保等領域。

據了解，舉辦此次招商專場活動，是梅州市學習貫徹習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示精神的具體行動，也是我市貫徹落實廣東省委十三屆三次全會精神和“1310”具體部署的務實舉措。近年來，梅州狠抓發展第一要務，以“頭號工程”力度抓緊抓實“百縣千鎮萬村高質量發展工程”，把蘇區融灣先行區建設作為梅州高質量發展的“牛鼻子”，扭住

辦此次招商活動，有力推介了梅州優越的營商環境、“蘇區+灣區”政策優勢和發展優勢，為蕉嶺與廣大企業家搭建了優勢互補、產業互促、經濟互融的區域經濟發展平臺，推動雙方實現更廣範圍、更深層次、更高水平的產業合作共贏，助力梅州經濟社會高質量發展。

活動結束後，與會的嘉賓和企業家還舉行了“百千萬工程”項目招商的對接交流，共享發展機遇、共商合作新篇。

梅州市委常委、秘書長曾永祥，副市長蔣鯤，蕉嶺縣黨政主要負責人以及廣東省福建商會、廣東省福建龍岩商會代表等參加活動。



## 首屆廣東林博會將在梅舉辦

本報訊(記者李艷良 通訊員韓華華)記者從市林業局獲悉，12月1日至3日，首屆廣東林業博覽會將在梅州舉行，集中展示全省林業產業發展成果，搭建信息共享、合作交流平臺。

據悉，首屆廣東林博會以“綠美廣東，綠色富民”為主題，以“成果展示、信息共享、合作發展”為主要目的，將充分展示黨的十八大以來，廣東省各地市林業在生態保護、產業發展、助力鄉村振興等方面取得的成就和發揮的重大作用；加強林業產業信息交流與發布，推動廣東林業企業加快產品創新、提質增效；通過搭建“粵林+”特色林產品展示交易平臺，促進林業市場緊密聯系、省內外林業領域交流與合作、廣東林業項目招商引資和產業高質量發展。

本屆林博會由中國林業產業聯合會、中國綠色碳匯基金會指導，廣東省林業局、梅州市政府聯合主辦。活動將設省綜合展區、各地市展區、重點企業展區等三大展區，展

## 正大康地生猪养殖业务布局 “再下一城” 興寧600头公猪站项目投产

本報訊(記者李艷良)日前，正大康地興寧600头公猪站项目顺利投产，首批引进高品质丹系种公猪。

據了解，公猪站是种猪基因传递中心，承载着最新遗传进展和优质基因的传递，在生猪繁育体系中扮演着非常重要的角色。为完善正大康地生猪养殖业务布局，2023年2月，正大康地兴宁600头公猪站项目在兴宁市径南镇太阳村动工，总投资近5000万元，用地面积9万平方米，建筑面积24893平方米，包括公猪舍、隔离舍、办公楼、实验室、生物防控设施。场内新风经过紫外线消杀后进入猪舍，对蓝耳、PED等猪场常见病毒消杀效果达99.99%；生产环节采用自动喂料系统、物联系统、温控系统等配套设施设备，生产全程高度自动化，猪精生产全程可追溯，以确保产出高品质猪精。项目设计存

出绿美广东生态建设成果、“绿水青山就是金山银山”转化路径、优质林产品经济价值提升等林业相关内容，搭建“粤林+”特色林产品展示交易平臺，拓展生态产业化、产业生态化之路，打造人与自然和谐共生的现代化广东样板。

林博会期间，主办方还将举行森林康养产业发展研讨专场、竹产业发展研讨专场、油茶产业发展研讨专场、林草中药材产业发展专场等4个专场研讨。届时，我省相关林业专家，各地市林业产业部门负责人，森林旅游、康养企业代表，家具产业协会、竹产品企业代表，油茶产业协会、油茶企业代表，南药协会、南药企业代表，电商企业负责人等将分别在各研讨专场进行交流讨论、思想碰撞，积极为全省林业产业高质量发展建言献策。活动还将组织开展企业供需对接活动，组织参展产品评奖，搭建信息发布、林业项目招商引资与交流合作的平台。

据介绍，兴宁600头公猪站项目顺利投产，标志着正大康地能够实施“丹系种猪+猪精+饲料”的多样化产品组合策略，提供“专业育种+精準营养+饲养管理+环境控制+生物安全+关键岗位人员培训”一揽子解决方案，系统性地支持客户引好种、养好猪，充分发挥丹系种猪高繁殖性能、高生长性能、高出肉率、好风味四大突出优势，推动终端肉猪完全成本降至每斤7元至7.5元，建立强大的市场竞争优势。

(梅州侨联供稿)